

# **Strokovna ekskurzija Fakultete za varnostne vede Univerze v Mariboru v Bologno – oblike preprečevanja kriminalitete v mestni občini Calderara di Reno**

Področje preprečevanja kriminalitete je vsebinsko del kriminalitetne politike in kot taka je v sodobnem svetu v ospredju pozornosti sodobnega boja s kriminalom, ker mu država na prenekaterih področjih ni več kos (organizirana kriminaliteta, korupcija, trgovanje z ljudmi, ekološka kriminaliteta, virtualna kriminaliteta itd.). Sodobno preprečevanje kriminalitete se pojavlja kot alternativa, ki je hkrati bolj humana od represije, cenejša, perspektivnejša in tudi bolj množična, ker motivira potencialne žrtve. Za tovrstni pristop so se odločili tudi v občini Calderara di Reno v italijanski regiji Emilia-Romagna, kjer so se reševanja kriminalitetne problematike v občini lotili z uporabo metod situacijskega preprečevanja kriminalitete in z multidisciplinarnim pristopom.

Študenti 4. letnika univerzitetnega programa Varstvoslovje so skupaj z nosilcem predmeta Preprečevanje kriminalitete, prof. dr. Gorazdom Meškom, izkoristili priložnost, da posamezne, pri predmetu osvojene tematike vidijo, izkusijo in primerjajo tudi v praksi. V torek, 15. decembra 2009, smo se v zgodnjih jutranjih urah izpred Fakultete za varnostne vede UM na Kotnikovi z avtobusom odpravili proti Bologni. Dva kratka postanka in en krog okrog mesta, potem pa spremstvo vljudnega policista, ki nas je vodil do konferenčne dvorane, kjer nas je pričakal naš gostitelj in vodja raziskovalne enote Oddelka za mestno varnost, dr. Gian Guido Nobili.

Po uvodnem pozdravu nam je dr. Gian Guido Nobili skupaj z dr. Rossello Selmini, vodjo Oddelka za mestno varnost, predstavil analizo kriminalitete za preteklih 50 let. Opozorila sta na najbolj izstopajoče probleme in uspešne odzive preprečevanja kriminalitete. Predstavila sta tudi dva trenutno potekajoča projekta, Varno mesto in Regionalna politika za javno varnost in lokalno policijo, v okviru katerih uporabljajo metode preprečevanja kriminalitete za zagotavljanje večje varnosti prebivalcev občine Calderara di Reno. Predstavnici mestne policije sta nam v nadaljevanju prikazali uporabo njihovega orodja za lokalne analize, ki so ga razvili v okviru projekta imenovanega Rilfedeur, kjer se uporablja informativni sistem za zbiranje in analizo problemov nasilja in druge problematike, ki se zgodi v mestih regije Emilia-Romagna. Študenti so gostitelje obsipali s številnimi vprašanji, ki so vodila v pestro razpravo.

Po kosilu v prelepem starem mestnem jedru Bologne smo se odpeljali približno 2 kilometra iz mestnega središča v smeri letališča, kjer se na ulici Garibaldi nahaja stanovanjski objekt, kjer poteka tudi s strani Evropske unije financiran lokalni projekt urbane prenove – okoljski pristop k varnosti in reševanju problemov nasilja v mestu, vreden več kot 10 milijonov evrov. V okviru projekta predstavniki lokalne skupnosti prenavljajo zgradbo nekoč delujočega hotela iz verige Holliday Inn, ki so ga v nekaj letnem obdobju poselili priseljenci iz različnih držav. Zaradi oddaljenosti in tudi socialnih razmer se je pojavila tudi kriminalitetna problematika. V okviru lokalnega projekta se poleg prenove stanovanj izvajajo tudi druge multidisciplinarnе metode, s katerimi poskušajo stanovalce Garibaldijeve ulice aktivno vključiti v družbo in mestno življenje ter jim omogočiti normalne življenjske pogoje. V sklopu stanovanjskega objekta je načrtovana tudi pisarna mestne policije. Vse do sedaj izvedene dejavnosti in dokončana dela so se izkazala kot zelo uspešna. Po ogledu je sledil še sprejem županje mestne občine Calderara di Reno, gospe Irene Priolo. Predstavila je aktivnosti mestne občine v lokalnem projektu ter navedla razloge, ki so jo kot vodjo mesta privedli do tega, da se je odločila za izvedbo tako obširnega lokalnega projekta.

Strokovna ekskurzija, izvedena v okviru predmeta Preprečevanje kriminalitete, je študentom omogočila primerjavo delovanja družbeno nadzorstvenih sistemov obeh držav in podrobnejše razumevanje vloge in funkcioniranja sistema in modelov preprečevanja kriminalitete. Študenti so lahko analizirali različne teoretične koncepte preprečevanja kriminalitete in se na ta način približali cilju predmeta, ki je študente usposobiti, da prepoznajo in razumejo potrebo po organiziranem in načrtovanem zagotavljanju varnosti in preprečevanju kriminalitete ter uporabijo ustrezne ukrepe v specifičnih družbenih pogojih. Kot bodočim strokovnjakom na področju varstvoslovja jim bo tovrstna izkušnja nekoč zagotovo prišla prav.

*Katja Eman*